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Британське видання Тhe Economist склало новий рейтинг загроз 

світовій економіці у 2019-2020 рр.[4]. Серед 10 найважливіших називають: 

ризики переростання конфлікту між КНР та США у повномасштабну 

торговельну війну, можливу рецесію економіки США через надмірну 

заборгованість американських компаній, уповільнення зростання в КНР, а 

також нанесення шкоди великим сегментам Інтернету через кібератаки, 

котрі також можуть перерости у масштабні цифрові війни. 

На тлі нового глобального конфлікту між США і Китаєм в фокусі 

загальної уваги опинилося геополітичне значення ключових цифрових 

технологій. У КНР почали розробку 6G мереж, розпочалась конкурентна 

боротьба за лідерство у розробках штучного інтелекту.  

Те, що відбувається сьогодні між Китаєм і США – зовсім не про 

експортні мита, профіцит взаємної торгівлі, порушеннях правил СОТ, не 

про захист інтелектуальної власності. Це про те, яка країна стане 

власником ключових технологій цифрової економіки і всього нового 

технологічного укладу, хто очолить Четверту індустріальну революцію. 

Те, що відбувається сьогодні між Китаєм і США – зовсім не про експортні 

мита, профіцит взаємної торгівлі, порушеннях правил СОТ, не про захист 

інтелектуальної власності. Це про те, яка країна стане власником ключових 

технологій цифрової економіки і всього нового технологічного укладу В 

епоху технологічної трансформації всіх галузей економіки і сфер життя 

такі можливості рівносильні безумовному світового панування на 

десятиліття або навіть назавжди. Експерти називають це спрацьовуванням 

«пастки Фукідіда», в якій війна неминуча, якщо у держави – претендента 

на лідерство, могутність (технологічне, яке сьогодні є все) зростає, а 

держава – нинішній (технологічний) лідер, побоюється втратити свою 

колишню могутність (безумовні переваги у всіх можливих технологіях) 

[2]. 

Мережевий нейтралітет, локалізація даних, конфіденційність і 

конкурентні умови – ось лише дещиця регуляторних питань, які є 

предметом спору в цифрових торгових війнах, що з'явилися з переходом на 
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цифрові технології.  

Модель фінансування науково-технічного розвитку США багато в 

чому відрізняється від китайської. Зокрема, США орієнтується на 

приватний спекулятивний капітал, котрий містить багато ризиків через 

бульбашки, що мають властивість лускатися і в довгостроковому плані 

венчурні проекти не завжди через надмірну комерціалізацію прибуткові. 

КНР до приватного венчурного капіталу додає стратегічну підтримку з 

боку держави і забезпечує планомірне впровадження результатів НТП у 

ключові сфери промисловості і торгівлі. Надзвичайна динаміка у реалізації 

найновітніших технологічних проектів пов’язана із завданнями 13-ї 

п’ятирічки та Стратегією «Зроблено в КНР 2025», котрі передбачають 

всеохоплюючу модернізацію промисловості країни, самостійність у сфері 

ключових технологій, частку базових компонентів та критичних матеріалів 

вироблених в КНР -70% до 2025 р. [1].  

США раніше також значно більше дотримувалися моделі державної 

підтримки і багато американських ІТ-компаній завдячують своїм успіхом 

не в останню чергу саме їй. 

Експерти Bloomberg порівняли здобутки кожної країни з точки зору 

технологічних переваг. Зокрема, оцінили вартість технологічних компаній, 

котрі є провідними гравцями у сфері програмного забезпечення, розробки 

смартфонів, інтернет-торгівлі, пошукових сервісів та соціальних мереж. 

Найдорожчими виявилися компанії США (7 із першої десятки.) Також 

США переграє КНР у виробництві чипів, продуктивності кваліфікованих 

кадрів, залученні венчурного капіталу. Натомість КНР є лідером у покритті 

та інтенсивності Інтернету, розвитку 5G та сфери комунікацій, виробничих 

потужностей, так як більшість ІТ-компаній розміщені саме там [1]. 

Як бачимо, арсенал «технологічної зброї» великий, ефективний, і він 

уже весь задіяний. І, звичайно, початок технологічної війни між США і 

Китаєм прискорить початок формування навколо них двох технологічних 

блоків. Кожна країна (саме країна, а не компанія) повинна буде чітко 

визначитися – на чиєму вона боці, чиї технології використовує. Для тих же 

країн, які з яких-небудь причин вирішать грати власну геотехнологічну 

гру, в першу чергу, потрібна стратегія, що відповідає національним 

інтересам і можливостям. Це стосується і України. 
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